

俄乌战事紧 美国军援忙

新华社莫斯科5月11日电 乌克兰方面10日说,俄军继续对马里乌波尔市的亚速钢铁厂发动进攻。俄罗斯表示,连日来,乌军多次试图登陆黑海的蛇岛,遭遇惨败。俄乌战事紧张之际,美国总统拜登签署法案,以期更快向冲突地区供应军火。

乌克兰马里乌波尔市议会10日在社交媒体发文说,俄军继续对亚速钢铁厂发动进攻,过去一天发动了34次空袭和多轮炮击,还出动了战略轰炸机。马里乌波尔市市长瓦季姆·博伊琴科10日在新闻发布会上说,该市仍有10万民众等待疏散。

俄罗斯国防部10日表示,乌军在胜利日前夕夺取蛇岛的行动以“惨剧”收场。俄国防部发言人科纳申科夫说,蛇岛对控制黑海西北海域具有重要意义。自7日以来,乌方多次试图派遣空降兵和海军陆战队登陆蛇岛,俄军多次击退乌军进攻,摧毁其4架飞机、4架直升机和3艘军舰。

科纳申科夫10日通报说,自开展特别军事行动以来,俄军共摧毁了乌军163架飞机、124架直升机、793架无人机、300套防空导弹系统、2979辆坦克和其他装甲车、351台多管火箭炮、1440门野战火炮及迫击炮、2789辆特种军用车。军援不停

美国总统拜登9日将《2022年捍卫乌克兰民主租借法案》签署成为法律,以简化美国向乌克兰提供军事援助的流程。该法规定,乌克兰将以更快速度获得美国援助的军事设备,同时保证将来用替代物或资金形式偿还相关援助。

乌克兰总统泽连斯基随后在社交媒体发文,感谢拜登签署“租借法案”。他10日还在基辅会见了到访的荷兰副首相兼外交大臣胡克斯特拉和德国外长贝尔伯克,就加强对乌武器援助、对俄实施新制裁、乌战后重建以及乌克兰加入欧盟前景等问题进行



5月8日,浓烟从马里乌波尔市亚速钢铁厂升起。新华社发(维克托摄)

了讨论。

当天在与乌克兰外长库列巴举行的联合记者会上,德国外长贝尔伯克表示,德国将在军事上给予乌克兰大力支持,其中包括提供先进武器,训练乌士兵使用德制自行榴弹炮,以及帮助乌克兰排雷等。

俄乌冲突爆发以来,美国等西方国家已多次向乌克兰提供军援。据美国媒体披露,除了提供军火,

美国还向乌克兰直接提供有关俄军在战场动向、军事设施和高级军官位置的情报,帮助乌军精准打击俄军力量。

(记者:胡晓光 陈婧 孟菁 李铭 李东旭 邓仙来 耿鹏宇 沈敏)

新西兰: 准备全面开放国门 出台新政吸引移民



2021年11月13日,新西兰总理阿德恩在惠灵顿主持亚太经济合作组织第二十八次领导人非正式会议。(新华社发,组委会供图)

新华社北京5月11日电 新西兰总理杰辛达·阿德恩11日宣布,新西兰将于7月31日最后一分钟开始重新彻底开放国门,迎接任何持有赴新签证的外国游客、劳工、留学生、探亲人员;海上边界也将同时重开,允许外国邮轮入港。

阿德恩还同时颁布了一系列涉及外籍劳工的新政策,希望吸引更多专业技能岗位的劳工和移民。

阿德恩因伴侣感染新冠病毒正居家隔离。据新西兰电台报道,阿德恩当天参加奥克兰一个工商界午餐会,移民部长和教育部长在场。她随后回到惠灵顿家中,通过视频连线方式宣布新政策。

完全开放国门的日期比原定计划提前两个月。

按照新西兰政府的逐步开放边境计划,先前已允许本国公民和外籍永久居民入境;从5月1日开始,德国和英国等免签国旅客可入境新西兰而无需隔离,条件是提供新冠疫苗全程接种证明,且启程前和抵达后的新冠病毒检测结果为阴性。需要签证的外国旅客原本到10月才能赴新旅行,现在提前至8月。

阿德恩说,边境的疫情监控措施现阶段仍将执行,但她“有信心”到7月31日那天可以取消外国旅客“出发前要接受新冠检测”的要求。

新西兰地广人稀,人口约500万,是全球最受欢迎的旅游目的地之一。疫情暴发后,新西兰2020年3月开始禁止几乎所有外国旅客入境。得益于较为严

格的封控措施,新西兰较好地控制疫情。后因奥密克戎变异株传播,阿德恩政府调整防疫政策和重开边境方案。目前,新西兰累计确诊病例逾100万、死亡病例800多例。

宣布重开国门日期的同时,阿德恩还发布了一系列移民新政策,旨在“缓解紧迫的技术劳工短缺、重开旅游业并使我国引进移民政策基底更安全”,帮助新西兰经济从新冠疫情影响中加快复苏。

移民部长克里斯·法福伊说,新政策整体将促进部分特定行业招收外国劳工的需求重心从低技能向高技能岗位转移,包括医疗、建筑、肉类加工、水产等;不过为了应对冬季旅游需求,滑雪和探险类旅游业仍可短期雇用低薪外劳。

政府列出含85种本国急需的专业技能岗位的“绿色清单”,涵盖建筑工程、贸易、医护和信息技术产业等,符合这类岗位需求的外国人可优先申请居留权。

为缓解用工短缺,新西兰政府将为已经身在境内、签证2023年底前到期的大约2万外籍劳工延长签证时效。

先前两次延迟推行的“受信雇主工作签证”预期从7月开始实施,允许雇主以自主招工流程证明不雇用本国工人而用外籍劳工的必要性,政府审查合格后发放相应签证。针对旅游和酒店服务业,政府同意暂时调低“受信雇主”支付外籍劳工最低时薪,截至明年4月底适用25新元(约合106元人民币)时薪标准。

重开国门将有助于新西兰的国际教育产业复苏,但政府将对留学生课余时间打工施加更多限制。

教育部长克里斯·希普金斯介绍,除非某些用工短缺和需要熟练工的岗位,修读无学位课程的留学生不得在课余时间打工。其他大学留学生打工只能与学业持续时间等长;硕士和博士学位获得者可在学业结束后留新工作最多三年;学业结束后不可再次申请签证。(沈敏)